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全国2010年10月社会保障国际比较试题
课程代码：03326
一、单项选择题(本大题共25小题，每小题1分，共25分)
在每小题列出的四个备选项中只有一个是最符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1．19世纪80年代，率先建立社会保障制度的国家是（      ）

A．德国
B．英国

C．美国
D．日本

2．20世纪50年代初期，中国劳动保险事业的最高监督机关是（      ）

A．卫生部
B．民政部

C．全国总工会
D．劳动部

3．保障对象一般为全体劳动者的保障项目是（      ）

A．社会福利
B．社会保险

C．社会救助
D．社会优抚

4．基金主要由国家、雇主和个人三方承担的社会保障制度的类型属于（      ）

A．福利型
B．保险型

C．储蓄型
D．商业型

5．管理简单，不存在基金的营运和保值增值问题的社会保障基本模式是（      ）

A．现收现付制
B．完全积累制

C．部分积累制
D．统账结合制

6．英国生育福利的主体是（      ）

A．产假工资
B．生育津贴

C．家长津贴
D．牛奶津贴

7．瑞典失业保险制度规定，连续领取失业津贴的期限为（      ）

A．100天
B．200天

C．300天
D．400天

8．瑞典医疗保障制度规定，省区政府负责提供免费牙科治疗的人群是（      ）

A．中年人
B．青年人

C．老年人
D．儿童和l9岁以下者

9．瑞典计发职工退休附加养老金的主要依据有政府每年确定的“基数”、职工个人的“年系数”和（      ）

A．工资收入
B．养老金分

C．工龄
D．家庭收入状况

10．在加拿大，决定病人接受治疗的种类、地点和获得保健的时间，被称为加拿大卫生保健系统守门人的是（      ）

A．居民
B．医生

C．政府
D．社区

11．在加拿大，有不良行为或欺骗记录的失业人员领取保险金的前提条件是失业前工作时数必须达到（      ）

A．420～700小时
B．520～800小时

C．525～1400小时
D．620～1500小时

12．英国医疗保障模式属于（      ）

A．市场主导模式
B．社会保险模式

C．个人保险模式
D．政府直接经办模式

13．德国社会保障制度的主要组成部分——社会保险的收支模式实行（      ）

A．完全积累制
B．现收现付制

C．部分积累制
D．混合制

14．在管理德国社会保险的联邦政府部门中，负责医疗和护理保险的是（      ）

A．卫生部
B．劳动社会保障部

C．劳动(就业)部
D．卫生和社会福利部
15．在联邦德国，作为教育福利，凡6～18岁的儿童、青少年必须接受的义务教育年限是（      ）

A．9年
B．10年

C．12年
D．15年

16．中国社会保障体系的核心部分是（      ）

A．社会保险
B．社会救助

C．社会福利
D．优抚安置

17．我国最早实行住房公积金制度的是（      ）

A．1995年的重庆
B．1992年的北京

C．1992年的深圳
D．1991年的上海
18．中国现行养老保险体系的第一支柱是（      ）

A．企业补充养老保险
B．商业养老保险

C．个人储蓄养老保险
D．基本养老保险

19．我国基本医疗保险费用由用人单位和职工共同缴纳，其中职工缴费率为本人工资收入的（      ）

A．2％
B．6％

C．8％
D．10％

20．美国总统罗斯福签署《社会保障法》的日子被视作美国社会保障制度的诞生日，这天是（      ）

A．1935年8月l4日
B．1945年8月l4日

C．1960年8月14日
D．1973年8月14日

21．美国法律规定，赔付工伤待遇所需费用的责任主体是（      ）

A．雇员个人
B．雇主与雇员共同

C．雇主一方
D．政府财政

22．在美国住房保障项目中，资助贫困者住房最久远的是（      ）

A．消除贫民窟和新镇运动
B．开发商利息补贴

C．公共住房补贴
D．补贴性住房

23．根据新加坡中央公积金制度的规定，对于55岁以下的会员一般不能在退休前动用的账
户是（      ）

A．普通账户
B．投资账户

C．医疗账户
D．特别账户

24．新加坡中央公积金计划规定，根据年龄的不同，自我雇佣人员缴费率为他们年交易收入的（      ）

A．3％～5％
B．4％～6％

C．6％～8％
D．7％～8％

25．根据新加坡中央公积金制度的规定，如果会员想用自己的公积金来填补父母的退休账户，那么他自己的账户的存款额最少必须是政府规定的公积金最低存款的（      ）

A．1倍
B．2倍

C．3倍
D．4倍
二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)
在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。

26．社会救助的特征有（          ）

A．义务的单向性
B．基金的无偿性

C．对象的限制性
D．目标的低层次性

E．手段的多样性

27．以工薪收入者为保障对象，实施就业关联性保障的国家主要有（          ）

A．美国
B．日本

C．英国
D．瑞典

E．挪威

28．英国实行住房干预政策，主要扶助的家庭包括（          ）

A．单亲家庭
B．低收入家庭

C．有未成年子女的家庭
D．中等收入家庭

E．仅有养老金收入的家庭

29．美国社会保障基金筹集渠道主要包括（          ）

A．社会保障税
B．信托基金投资收益

C．政府补贴
D．慈善捐赠

E．企业补贴

30．新加坡中央公积金制度的特点有（          ）

A．公积金是现收现付
B．公积金是个人负责制

C．公积金缴纳比例灵活调整
D．公积金存款受到法律保护

E．公积金计划的参加是非强制性的

三、判断说明题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)
判断下列各题正误，正确的在题后括号内打“√”，错误的打“×”，并说明其正确或错误的理由。

31．美国的社会保障以实现全民福利为目的，是一种国家的经济保障。（      ）

32．瑞典的医疗保健中心条件优越，但只配备有医生，没有药房。（      ）

33．贫困线确定方法中的“相对法’’，是列出满足人们生活必需的商品和服务的目录和价格，以此为贫困线。（      ）

34．我国企业年金基金实行完全积累，采用个人账户和社会统筹相结合的方式进行管理。（      ）

35．新加坡的医疗保护计划是一项基本的、低费用、大病保险计划。与医疗储蓄计划一样，

是强制性参加的医疗保险计划。（      ）

四、简答题(本大题共5小题，每小题5分，共25分)

36．简要回答社会福利的特征。

37．简要回答社会保障的普遍性原则。

38．简要回答英国国民保健服务制度的特点。

39．简要回答加拿大全民医疗保险的原则。

40．简要回答美国政府负责的医疗保险项目。

五、计算题(本大题共2小题，每小题5分，共10分)

41．根据我国相关法规，企业和个人都要共同缴纳基本养老保险费，其中企业要为职工个人缴纳其工资收入的20％，个人要为自己的养老保险缴纳其工资收入的8％。现在某私企工作的李越月收入为3500元。请计算该私企和李越本人每月各自应缴纳的基本养老保险费数额。

42．德国某公司雇员W和雇员Y在2004年参加失业保险，雇员W月毛工资收入为4000欧元，雇员Y月毛工资收入为5500欧元。同时知道，雇主和雇员各承担失业保险费一半，费率为6.5％，封顶线为5150欧元。请分别计算雇员W和雇员Y各自需要缴纳的失业保险费数额。

六、论述题(本大题15分)

43．论述瑞典医疗保健服务体系的基本构成及其借鉴价值。
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